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MODELO DE EXAME: O exame consta de 7 preguntas de 2,5 puntos, das que poderá responder un MÁXIMO DE 4, 
combinadas como queira. 
 
PREGUNTA 1. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes:   (1,25 puntos por apartado) 
1.1. Defina dúas características principais dunha Sociedade Anónima Laboral.  
1.2. Explique un dos factores de localización espacial dunha empresa comercial.  
1.3. Que se entende por período medio de maduración? Que subperíodos o compoñen?  
1.4. Que se entende por estrutura organizativa funcional? Vantaxes e inconvenientes.  
 
PREGUNTA 2. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes:    (1,25 puntos por apartado) 
2.1. Describa un método de obtención de información na investigación de mercados.  
2.2. Explique que é unha empresa multinacional. Poña exemplos.  
2.3. Describa cada un dos tipos de empresas que se poden distinguir segundo a titularidade do capital.  
2.4. O imposto de sociedades é un imposto directo ou indirecto? Razoe a resposta.  
 
PREGUNTA 3. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes:   (1,25 puntos por apartado) 
3.1. Que se entende por responsabilidade social e medioambiental da empresa? Poña un exemplo.  
3.2. Explique dúas posibles vías de resolución de conflitos.  
3.3. Diferencie entre estratexias de fusión e adquisición de empresas.  
3.4. Defina que é o crédito comercial de provedores.  
      
PREGUNTA 4. Resolva o seguinte problema: 
Tendo en conta que os datos do último exercicio dunha empresa dedicada á venda de recambios de automóbil son os 
que se recollen a continuación (valores en euros): 

Construcións 210.000 Diñeiro en bancos   2.000 
Existencias   65.000 Computadores 20.000 
Débedas a curto prazo 150.000 Efectos comerciais a cobrar 45.000 
Débedas a longo prazo   45.000   

Pídese: 
a) Elaborar o balance de situación e determinar o valor do capital social.    (1 punto) 
b) Calcular o fondo de manobra e comentar o resultado.    (1 punto) 
c) Calcular o cociente de endebedamento [pasivo/(patrimonio neto + pasivo)] e interpretar o resultado.    (0,5 puntos) 
 
PREGUNTA 5. Resolva o seguinte problema: 
Unha empresa dedicada á comercialización de peixe conxelado dispón, o 1 de xaneiro do presente ano, de 100 quilos 
de peixe a 12 €/kg.  Ao longo do mes de xaneiro realiza as seguintes operacións: 
O 4 de xaneiro compra 200 quilos a 14,25 €. O día 8 de xaneiro vende 150 quilos. O día 12 de xaneiro compra 225 
quilos a 15 €/kg e o día 16 vende 75 quilos. Pídese: 
a)  Confeccionar a ficha de almacén do mes de xaneiro utilizando o método FIFO.    (1 punto) 
b) Confeccionar a ficha de almacén segundo o método do Prezo Medio Ponderado.    (1 punto) 
c)  Explicar a diferenza na valoración final das existencias.    (0,5 puntos) 
 
PREGUNTA 6. Resolva o seguinte problema: 
Considere os proxectos de investimento da seguinte táboa (valores en miles de euros): 
 

 Desembolso inicial Fluxos de fondos anuais 
Ano 1 Ano 2 Ano 3 Ano 4 

Proxecto A 200 70 70 60 60 
Proxecto B 120 50 50 50 - 

Pídese: 
a) Calcular o valor actual neto de ambos os proxectos para unha taxa de desconto do 10 %. (1 punto) 
b) Calcular o prazo de recuperación de cada un dos proxectos. (1 punto) 
c) Atendendo aos resultados dos apartados anteriores, cal dos dous proxectos sería preferible? (0,5 puntos) 
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PREGUNTA 7. Resolva o seguinte problema: 
A empresa BIKE S.A, dedicada á fabricación de bicicletas, fabricou e vendeu durante o pasado ano 200.000 bicicletas. 
Os seus ingresos totais obtidos pola venda das bicicletas para ese período ascenderon a 42.000.000 €. Os custos fixos 
do exercicio foron de 6.300.000 € e os custos variables totais de 28.000.000 €. Supoñendo que todas as unidades se 
venderon ao mesmo prezo, pídese:   
a) Determinar o punto morto ou limiar de rendibilidade da empresa. (1 punto)  
b) Representar graficamente a solución do apartado anterior. (1 punto).  
c) Comentar o significado dos resultados obtidos (0,5 puntos) 
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MODELO DE EXAMEN: El examen consta de 7 preguntas de 2,5 puntos, de las que podrá responder un MÁXIMO DE 4, 
combinadas como quiera. 
 
PREGUNTA 1. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes:   (1,25 puntos por apartado)  
1.1. Defina dos características principales de una Sociedad Anónima Laboral.  
1.2. Explique un de los factores de localización espacial de una empresa comercial.  
1.3. ¿Qué se entiende por período medio de maduración? ¿Qué subperíodos lo componen?  
1.4. ¿Qué se entiende por estructura organizativa funcional? Ventajas e inconvenientes.  
 
PREGUNTA 2. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes:  ( 1,25 puntos por apartado) 
2.1. Describa un método de obtención de información en la investigación de mercados.  
2.2. Explique qué es una empresa multinacional. Ponga ejemplos.  
2.3. Describa cada uno de los tipos de empresas que se pueden distinguir según la titularidad del capital.  
2.4. ¿El impuesto de sociedades es un impuesto directo o indirecto? Razone la respuesta.   
 
PREGUNTA 3. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes:    (1,25 puntos por apartado)  
3.1. ¿Qué se entiende por responsabilidad social y medioambiental de la empresa? Ponga un ejemplo.   
3.2. Explique dos posibles vías de resolución de conflictos.  
3.3. Diferencie entre estrategias de fusión y adquisición de empresas.    
3.4. Defina que es el crédito comercial de proveedores.  
 
PREGUNTA 4. Resuelva el siguiente problema:  
Teniendo en cuenta que los datos del último ejercicio de una empresa dedicada a la venta de recambios de automóvil 
son los que se recogen a continuación (valores en euros): 

Construcciones 210.000 Dinero en bancos   2.000 
Existencias   65.000 Computadores 20.000 
Deudas a corto prazo 150.000 Efectos comerciales a cobrar 45.000 
Deudas a largo prazo   45.000   

Se pide: 
a) Elaborar el balance de situación y determinar el valor del capital social.    (1 punto) 
b) Calcular el fondo de maniobra y comentar el resultado.    (1 punto) 
c) Calcular el cociente de endeudamiento [pasivo/(patrimonio neto + pasivo)] e interpretar el resultado.    (0,5 puntos) 
 
PREGUNTA 5. Resuelva el siguiente problema: 
Una empresa dedicada a la comercialización de pescado congelado dispone, a 1 de enero del presente año, de 100 
kilos de pescado a 12 €/kg.  A lo largo del mes de enero realiza las siguientes operaciones: 
El 4 de enero compra 200 kilos a 14,25 €. El día 8 de enero vende 150 kilos. El día 12 de enero compra 225 kilos a 15 
€/kg y el día 16 vende 75 kilos. Se pide: 
a)  Confeccionar la ficha de almacén del mes de enero utilizando el método FIFO.    (1 punto) 
b)  Confeccionar la ficha de almacén según el método del Precio Medio Ponderado.    (1 punto) 
c)  Explicar la diferencia en la valoración final de las existencias.    (0,5 puntos) 
 
PREGUNTA 6. Resuelva el siguiente problema: 
Considere los proyectos de inversión de la siguiente tabla (valores en miles de euros): 
 

 Desembolso inicial Flujos de fondos anuales 
Año 1 Año 2 Año 3 Año 4 

Proyecto A 200 70 70 60 60 
Proyecto B 120 50 50 50 - 

Se pide: 
a) Calcular el valor actual neto de ambos proyectos para una tasa de descuento del 10 %. (1 punto) 
b) Calcular el plazo de recuperación de cada uno de los proyectos. (1 punto) 
c) Atendiendo a los resultados de los apartados anteriores, ¿cuál dos dos proyectos sería preferible? (0,5 puntos) 
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PREGUNTA 7. Resuelva el siguiente problema: 
La empresa BIKE S.A, dedicada a la fabricación de bicicletas, fabricó y vendió durante el pasado año 200.000 bicicletas. 
Sus ingresos totales obtenidos por la venta de las bicicletas para ese período ascendieron a 42.000.000 €. Los costes 
fijos del ejercicio fueron de 6.300.000 € y los costes variables totales de 28.000.000 €. Suponiendo que todas las 
unidades se vendieron al mismo precio, se pide:   
a) Determinar el punto muerto o umbral de rentabilidad de la empresa. (1 punto)  
b) Representar gráficamente la solución del apartado anterior. (1 punto).  
c) Comentar el significado de los resultados obtenidos (0,5 puntos) 
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